
  
 

 
ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA VINTE E SEIS DE 
MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, SOB A PRESIDÊNCIA SOB A PRESIDENCIA 
DA VEREADORA VICE-PRESIDENTE FRANCISCA AURIJANE MARTINS DA CUNHA 
E SECRETARIADA PELO VEREADOR SEGUNDO SECRETÁRIO DAVI DE SOUSA 
OLIVEIRA. Compareceram às onze horas, ao plenário Vereador José Leandro da Silva, 
os seguintes Vereadores: Dr. Davi Sousa (Davi de Sousa Oliveira), Elesbão Filho 
(Elesbão Pereira Menezes Filho), Jane Martins (Francisca Aurijane Martins da Cunha), 
Nino Girão (João Perboyre Teófilo Girão Neto), Arnaldo Cazuza (José Arnaldo Alves da 
Silva), Edinho (José Edner Nogueira da Silva), Neném do Dourado (José Cleidiomar de 
Souza), Cátia Andrade (Maria Cátia Elane de Freitas Andrade), Roberto do Marquinhos 
Viana (Marcos Roberto Beserra de Andrade), Dr. Rheuber Almeida (Rheuber Harisson 
Nascimento Almeida), Renato das Vazantes (Renato Moreira Cavalcante), Raquel Girão 
(Raquel Menezes Girão) e Rose Mayre (Rose Mayre Monteiro Oliveira). Havendo número 
legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a 
proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi 
solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas 
que faleceram no município, durante o mês de março do ano em curso. A Senhora 
Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo 
quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. A 
Presidente determinou que o secretário fizesse a Leitura do Expediente: Nada constou. 
No Pequeno Expediente, o Vereador Nino Girão, no pequeno expediente, parabenizou a 
gestão municipal pelos avanços na pavimentação em Morada Nova, destacando sua 
importância para o desenvolvimento e a qualidade de vida. Ressaltou a necessidade de 
ampliar os investimentos por meio de emendas parlamentares e cobrou mais ações no 
distrito de Aruaru. Parabenizou o secretário André Girão pela recuperação das estradas 
vicinais e solicitou o asfaltamento das ligações entre a sede e os distritos de Uiraponga, 
Boa Água e Lagoa Grande. Por fim, pediu a recuperação do asfalto da sede, danificado 
após intervenções do SAAE. O Vereador Arnaldo Cazuza iniciou cumprimentando a todos 
e destacou a honra de retornar à Câmara Municipal, mesmo diante de um momento difícil. 
Agradeceu à população de Morada Nova, especialmente à comunidade de Aruaru e 
diversas localidades rurais, reforçando sua ligação como agente comunitário de saúde. 
Ressaltou que sua eleição, com 1.253 votos, foi fruto de um trabalho coletivo, 
agradecendo aos apoiadores e amigos que contribuíram para sua caminhada. Afirmou 
que, durante seu mandato, dará o melhor de si e se colocou à disposição dos demais 
vereadores para trabalhar em união pelo bem da população. Por fim, agradeceu a 
lideranças políticas pelo apoio, destacou sua entrada em um novo grupo político e 
reafirmou seu compromisso de atuar em prol do povo, com responsabilidade e dedicação. 
A Vereadora Cátia Andrade fez uso da palavra para destacar o evento em homenagem 
às mulheres, realizado nas comemorações dos 150 anos do município, ressaltando a 
importância da valorização e reconhecimento do papel feminino, parabenizando as 
homenageadas e agradecendo à gestão municipal, na pessoa da Prefeita Naiara Castro. 
Na oportunidade, apresentou requerimento solicitando ao Poder Executivo, por meio da 
Secretaria de Saúde, a disponibilização de mais um veículo para atender o distrito de 
Lagoa Grande, em razão da alta demanda existente. Ainda, requereu à Secretaria de 
Infraestrutura providências quanto à melhoria da entrada do bairro Goldenville, tendo em 
vista o risco de acidentes no local. A Vereadora Raquel Girão fez uso da palavra para 
registrar o momento de tristeza vivido no município, destacando os impactos recentes nos 
âmbitos municipal, estadual e nacional. Ressaltou a responsabilidade dos parlamentares 
em trabalhar pela recuperação da dignidade da cidade e da população. Enfatizou a 
importância da união entre os vereadores, incluindo os que estão no exercício do mandato 
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e os que se encontram afastados, bem como aqueles que assumiram recentemente, 
defendendo o fortalecimento do diálogo, da ética e do respeito institucional. Na condição 
de líder de bancada, destacou o compromisso com a defesa dos direitos, a 
responsabilidade política e o respeito à população de Morada Nova, ressaltando a 
necessidade de manter a unidade e a coerência, especialmente no âmbito da bancada de 
oposição. Por fim, reforçou a importância da luta contínua, com diálogo, firmeza e 
determinação, em prol de um futuro mais próspero para o município, encerrando sua fala 
desejando bênçãos a todos. No grande expediente, o Vereador Edinho iniciou seu 
pronunciamento destacando seu retorno à Câmara Municipal após um período de dez 
anos afastado, relembrando sua trajetória anterior de doze anos de atuação como 
parlamentar nesta Casa. Ressaltou que retorna em um momento delicado vivido pelo 
Poder Legislativo, afirmando, contudo, seu compromisso de contribuir com 
responsabilidade durante o período em que estiver no exercício do mandato. Relatou sua 
participação nas eleições de 2024, classificando-as como uma das mais difíceis de sua 
vida pública, mencionando que não tinha inicialmente a intenção de disputar o pleito, 
tendo sido convidado a concorrer, ocasião em que obteve 1.121 votos. Agradeceu aos 
apoiadores que estiveram ao seu lado durante o processo eleitoral. O parlamentar 
colocou-se à disposição dos demais vereadores para o trabalho conjunto, ressaltando a 
importância do diálogo, do respeito mútuo e da construção coletiva em prol do 
desenvolvimento do município de Morada Nova. Enfatizou que sua atuação será pautada 
pela responsabilidade, destacando que exercerá uma oposição consciente, quando 
necessário, sempre voltada ao interesse público, afastando-se de discussões de cunho 
pessoal ou político-partidário. Ressaltou ainda que pretende contribuir com críticas 
construtivas e também com o reconhecimento das ações positivas da gestão pública. 
Destacou a importância do equilíbrio, da maturidade e do diálogo no ambiente legislativo, 
afirmando que tais princípios são fundamentais para o bom funcionamento do parlamento 
e para o progresso do município. Por fim, reafirmou seu compromisso com a população 
de Morada Nova, colocando-se à disposição para trabalhar em defesa dos interesses 
coletivos e pelo desenvolvimento da cidade. O Vereador Rheuber Almeida iniciou seu 
pronunciamento cumprimentando a todos os presentes, os demais vereadores na pessoa 
da Presidente Jane Martins e o público que acompanhava a sessão, dando boas-vindas 
aos vereadores Edinho, Edmundo (ausente) e Arnaldo, desejando êxito em seus 
mandatos; registrou, em seguida, congratulações pelo aniversário de seu filho Luís 
Fernando da Silva Almeida, que completava sete anos, manifestando votos de saúde e 
felicidades; ao tratar dos temas legislativos, destacou o papel dos vereadores na 
representação popular, ressaltando as funções de legislar e fiscalizar, 
independentemente de posição política, sempre visando atender às demandas da 
população; parabenizou a Guarda Municipal pela participação em capacitação voltada à 
Patrulha Maria da Penha e enfatizou a importância de políticas públicas de combate à 
violência contra a mulher, mencionando o projeto do aplicativo “Lilás”, já com parecer 
favorável, além de reconhecer ações do Executivo nessa área; abordou a pavimentação 
asfáltica no trecho entre o DNOCS e o Setor 6, destacando os avanços, mas alertando 
para acidentes ocorridos, solicitando providências quanto à sinalização, iluminação e 
conscientização dos condutores, bem como chamou atenção para a presença de animais 
soltos nas vias; informou visita à Unidade Básica de Saúde do CH2, relatando a falta de 
médico e destacando que a demanda foi encaminhada ao secretário competente, com 
previsão de normalização dos atendimentos e futura contratação de profissional fixo, 
solicitando ainda a reforma dessa unidade e do posto da Lagoa Grande; requereu à 
Secretaria de Infraestrutura a notificação de proprietários de terrenos abandonados, 
visando a limpeza urbana; por fim, relatou visita à Praça do Parque das Crianças, 
apontando a necessidade de reparos nos equipamentos e informando que já foram 
adotadas providências junto aos órgãos responsáveis. O Vereador Renato das Vazantes 
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iniciou seu pronunciamento cumprimentando os presentes, os colegas vereadores, o 
público que acompanhava a sessão presencialmente e pelas redes sociais, manifestando, 
inicialmente, votos de pesar e solidariedade à família do professor Guilherme, falecido em 
decorrência de acidente, destacando sua trajetória e legado de alegria e dedicação; em 
seguida, registrou ações da gestão municipal, parabenizando a prefeita pela execução de 
iniciativas alusivas aos 150 anos do município, destacando, inclusive, a entrega de trator 
destinado ao apoio de pequenos agricultores, beneficiando diversas famílias por meio da 
Secretaria de Agricultura; ressaltou ainda a importância da homenagem realizada às 
mulheres do município, mencionando com destaque a senhora Silene, de seu bairro, 
reconhecida pelos relevantes serviços prestados à comunidade escolar; informou também 
sua participação na inauguração de empreendimento comercial no município, enfatizando 
a importância da geração de emprego e renda e o fortalecimento da economia local; na 
sequência, deu boas-vindas aos vereadores que assumiam mandato, desejando êxito, e 
destacou a importância da união entre os parlamentares para o desenvolvimento do 
município; abordou ainda a situação envolvendo a repercussão negativa na mídia sobre 
o Poder Legislativo municipal, em razão do afastamento de vereadores, defendendo 
cautela nos julgamentos, respeito às investigações em andamento e solidariedade aos 
colegas e seus familiares, ressaltando que a realidade local deve ser analisada com 
responsabilidade; por fim, reforçou a importância da união entre os parlamentares, 
destacando o compromisso coletivo com a população. O Vereador Roberto do 
Marquinhos iniciou seu pronunciamento registrando agradecimentos à gestão municipal, 
destacando a presença constante da prefeita Naiara Castro nas unidades de saúde do 
município, especialmente na Unidade de Pronto Atendimento (UPA), onde vêm sendo 
enfrentados problemas crônicos, ressaltando a adoção de medidas como a inserção de 
um quarto médico para reforçar o atendimento, sobretudo no período de sazonalidade de 
doenças virais, como gripe, influenza e viroses, visando reduzir o tempo de espera e 
garantir maior qualidade e humanização no atendimento; destacou ainda a continuidade 
dos terceiros turnos nos postos de saúde, com foco nas síndromes gripais, e parabenizou 
a gestão municipal pelas ações desenvolvidas na área da saúde; registrou também a 
realização de mutirão de saúde voltado às mulheres, com oferta de procedimentos, 
consultas e exames, em parceria com o Governo do Estado; mencionou a participação 
em agenda no município de Limoeiro do Norte, onde foi realizada a entrega de trator para 
apoio à agricultura familiar, ressaltando a importância da ação para o fortalecimento do 
homem do campo, bem como destacou o pagamento do Seguro Safra 2024/2025 como 
medida de incentivo ao setor agrícola; em aparte, foi reforçada a importância da realização 
de mutirões também voltados às doenças cardiovasculares, sugestão acolhida pelo 
parlamentar; por fim, diante do momento sensível vivenciado pelo Poder Legislativo, 
sugeriu a realização de auditoria interna na Câmara Municipal, com o objetivo de garantir 
maior transparência, lisura e credibilidade institucional perante a sociedade, encerrando 
seu pronunciamento reiterando o compromisso com a população e com a ética na gestão 
pública. O Vereador Nino Girão iniciou seu pronunciamento cumprimentando a todos 
que acompanhavam a sessão, destacando o momento delicado enfrentado pela Câmara 
Municipal de Morada Nova, ressaltando, contudo, que o parlamento deve ser um espaço 
de construção, pautado no diálogo, na maturidade e na responsabilidade coletiva; 
enfatizou que os recentes reposicionamentos políticos ocorreram diante das 
circunstâncias e necessidades do momento, ainda que não da forma desejada, 
defendendo que o momento exige cautela e não julgamentos precipitados; dirigiu-se aos 
vereadores que assumiam mandato, reforçando que todos os parlamentares integram a 
Câmara e que eventuais ataques à instituição atingem a todos, mencionando ainda a forte 
repercussão negativa nas redes sociais e reafirmando confiança na justiça; deu boas-
vindas ao vereador Arnaldo e à vereadora Rosimeire pela adesão ao grupo político da 
prefeita, destacando a importância das articulações políticas para o desenvolvimento do 
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município, com atenção especial à região do Aruaru, ressaltando a necessidade de 
avanços estruturais; defendeu que a política deve priorizar o enfrentamento dos 
problemas da população, e não disputas entre grupos, conclamando os vereadores a 
julgarem menos e trabalharem mais; por fim, fez um apelo para que todos, inclusive a 
população, mantenham em suas orações os vereadores afastados e suas famílias, 
destacando a dificuldade do momento vivido por eles, desejando que o processo 
transcorra com celeridade e justiça, reafirmando sua fé e encerrando com votos de 
bênçãos a todos. O Vereador Elesbão Filho iniciou sua fala cumprimentando o 
presidente, os colegas vereadores e vereadoras, o público presente e todos que 
acompanhavam a sessão, destacando que o momento vivido pela Câmara Municipal de 
Morada Nova é difícil e exige equilíbrio, fé e responsabilidade de todos, ressaltando que 
é nas adversidades que se formam pessoas mais fortes; manifestou sua solidariedade 
aos colegas que enfrentam situações delicadas, demonstrando confiança de que a 
verdade será esclarecida por meio do devido processo legal, com direito ao contraditório 
e à ampla defesa, acreditando na atuação da justiça; deu boas-vindas aos vereadores 
que passam a compor a Casa, colocando-se à disposição para o diálogo e para a 
construção de ações em benefício do município, enfatizando a importância da união e da 
resiliência neste momento; também repudiou manifestações que desrespeitam a Câmara 
Municipal e o povo de Morada Nova, defendendo o respeito às instituições e à imagem 
do Legislativo; registrou ainda suas condolências às famílias enlutadas pela perda de 
cidadãos importantes da comunidade, reconhecendo seus legados; por fim, reafirmou seu 
compromisso com o desenvolvimento do município, especialmente na área da saúde, 
destacando a importância da descentralização dos serviços no distrito de Aruaru, com o 
objetivo de garantir mais acesso, dignidade e qualidade de vida à população, encerrando 
com uma mensagem de fé, esperança e confiança em dias melhores. A Vereadora 
Raquel Girão, na oportunidade, destacou a elaboração de um esboço de projeto voltado 
à descentralização dos serviços de saúde, especialmente no que se refere à marcação 
de consultas e exames, ressaltando as dificuldades enfrentadas por moradores de 
localidades mais distantes do município, que precisam se deslocar para conseguir 
atendimento. Solicitou sensibilidade do Poder Executivo para análise da proposta, 
considerando a extensão territorial do município e a necessidade de melhoria no acesso 
aos serviços de saúde. Em seguida, registrou a presença de representantes da categoria 
dos motoristas, agradecendo pela participação, e abordou a questão da insalubridade 
desses profissionais. Ressaltou que a matéria já havia sido aprovada e sancionada, 
dependendo apenas de laudo técnico, o qual foi emitido, assegurando o percentual de 
20% de adicional. Pontuou a demora na efetivação do direito e destacou a importância do 
cumprimento da legislação vigente, ainda que sem efeito retroativo. Dando continuidade, 
trouxe à tribuna denúncia relacionada ao uso indevido de veículo locado pelo município, 
supostamente utilizado para fins particulares, inclusive em ambiente festivo, fato que, 
segundo relatou, teria sido registrado em vídeo e acompanhado de áudios. Destacou que 
os veículos contratados com recursos públicos devem atender exclusivamente ao 
interesse coletivo, mencionando ainda o alto custo anual com locação de transportes no 
município. A vereadora também relatou outras denúncias envolvendo utilização irregular 
de veículos públicos, bem como a falta de manutenção adequada da frota, o que estaria 
ocasionando constantes problemas mecânicos e prejuízos à prestação de serviços à 
população. Por fim, solicitou manifestação do secretário responsável e a instauração de 
procedimento administrativo para apuração dos fatos, ressaltando o papel fiscalizador do 
Poder Legislativo e a necessidade de garantir a correta aplicação dos recursos públicos 
em benefício da população de Morada Nova. Em seu pronunciamento, o Vereador Davi 
Sousa, destacou que o município atravessa um momento delicado e desafiador, exigindo 
serenidade, paciência e responsabilidade na condução das decisões públicas. Ressaltou 
que o cenário atual tem sido de grande complexidade, especialmente para aqueles que 
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vivenciam diretamente os acontecimentos no âmbito da Câmara Municipal. O parlamentar 
saudou ainda alguns colegas vereadores, relembrando experiências anteriores de 
convivência institucional em diferentes funções públicas, destacando que o momento 
atual é distinto e requer maturidade. Enfatizou que Morada Nova vive um período de 
incertezas, inclusive com situações pessoais envolvendo colegas e seus familiares, 
defendendo a necessidade de empatia, respeito e humanidade antes de qualquer 
posicionamento político. Ressaltou que todas as decisões a serem tomadas terão impacto 
significativo no futuro do município, sendo indispensável agir com equilíbrio, sobretudo 
em um contexto de transição. Defendeu que não é momento para conflitos ou politização 
de questões sensíveis, mas sim de união e responsabilidade coletiva. Destacou ainda a 
preocupação com a imagem do município, afirmando que Morada Nova é uma terra de 
pessoas trabalhadoras e merece respeito, apesar das críticas externas enfrentadas no 
momento. O vereador pontuou que, embora haja mudanças no cenário político e na 
composição da Câmara, o município permanece e necessita do compromisso conjunto 
entre os poderes e a população. Reafirmou sua confiança na justiça, tanto humana quanto 
divina, expressando a expectativa de superação do momento atual e de fortalecimento do 
município diante das adversidades. Por fim, declarou estar à disposição para contribuir 
com o que for necessário, independentemente da função que venha a exercer, colocando 
seu mandato a serviço da população. Defendeu a união, o diálogo e a construção de 
soluções para o município. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 
favoráveis ao Projeto de Lei Nº 014/2026 - Institui o Programa de Recuperação Fiscal – 
REFIS 2026 e dá outras providências. Aprovado em primeira e segunda votação sem 
interstício de tempo, conforme acordo de lideranças. Não havendo mais o que tratar, a 
Senhora Vice-presidente em exercício convocou outra sessão para o dia Primeiro de Abril 
de Dois Mil e Vinte e Seis. Do que eu, Davi de Sousa Oliveira, Segundo Secretário, 
determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por 
mim e pela Vice-presidente em exercício.  

 

 

Vice-presidente em exercício: ___________________________________________ 

 

2º Secretário: ________________________________________________________ 
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